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Výprava Argonautů za zlatým rounem

PRVNÍ ZASTÁVKA: TURECKO
Z Thessálie vyrazili Argonauti na severovýchod, přepluli Egejské moře, propluli průlivem známým 
dnes jako Dardanely a přistáli v evropské části dnešního Turecka v hlavním městě tehdejší 
Thýnie s názvem Salmydessus. Zemi vládl král Fineus, který měl ovšem v  té době spoustu 
práce s tím, že mu kradly jídlo Harpie – bytosti napůl ženské, napůl v podobě ptáka s lidským 
tělem opatřeným křídly, zobákem a ptačím ocasem. Harpie krále Finea neustále pronásledovaly, 
a cokoli chtěl sníst, mu ukradly nebo znehodnotily. Argonauté našli Finea polomrtvého hlady 
a rozhodli se mu pomoci. Dva z hrdinů, Zatés a Kalais, synové boha severního větru Borea, 
měli křídla, a když se přihnaly Harpie, aby zničily hostinu, kterou Argonauti připravili na Fineovu 
počest, vyrazili za nimi a  zahnali je na útěk. Fineus pak jako projev vděčnosti Argonautům 
prozradil, jak se dostat dál přes Symplegády, dva skalnaté ostrovy v bosporském průlivu, které 
se neustále oddalovaly a přibližovaly a rozdrtily vše, co se mezi nimi pokusilo proklouznout.

DRUHÁ ZASTÁVKA: GRUZIE
Argonauti dorazili do Kolchidy, kde se jich ujala dcera zdejšího krále Aiéta Médea, protože se díky 
střele z luku boha lásky Amora/Eróta (1. pád „Erós“) do Jásona zamilovala. Přivedla Argonauty 
do otcova domu, a ten jim podle pravidel pohostinnosti musel nabídnout jídlo a střechu nad 
hlavou. Během večeře se jeden z Argonautů prořekl, z jakého důvodu do Kolchidy přicházejí. 
Aiétés slíbil, že jim zlaté rouno vydá, pokud Jáson zapřáhne ohnivé býky, s jejich pomocí zorá 
pole, zasadí do něj zuby draka, který rouno hlídá, a pobije vojáky, kteří z této setby vzejdou. 
Jáson to vše s pomocí kouzelnice Médeie dokáže, král Aiétés mu však rouno přesto odmítne 
vydat. Médea tedy v noci tajně draka pomocí kouzelného lektvaru uspí, Jáson jej zabije, rouno 
vezmou, utečou na loď a i s celou skupinou odplují. Aiétés se svými vojáky vyráží za nimi.

TŘETÍ ZASTÁVKA: MAĎARSKO
Argonauté se po cestě zpět do Řecka podle mytologického příběhu plavili po Dunaji, a když 
projížděli oblastí dnešního jižního Maďarska, setkali se zde s podivnými dvojdomými bytostmi, 
které vypadaly jako lidé s  psí hlavou  – od toho jejich řecké označení kynocefalové. Podle 
antických historiografů se oblékali do zvířecích kůží a dorozumívali se štěkáním. Také zřejmě 
nebyli příliš přátelští, protože na Argonauty zaútočili, ti je však přemohli a zahnali.

ČTVRTÁ ZASTÁVKA: SICÍLIE
Když se Argonauté dostali na pobřeží Jaderského moře, místo nejkratší cesty domů zamířili dál 
na západ. Médea zde totiž zabila svého bratra Apsyrta, kterého vzala na loď s sebou, rozčtvrtila 
jeho tělo a kousek po kousku ho naházela do moře, aby je její otec přestal pronásledovat – 
což se také stalo: Aiétés pronásledování vzdal, aby mohl nechat posbírat tělo svého mrtvého 
syna a  vrátil se zpět do Kolchidy vystrojit mu pohřeb. Médein hrozný čin ovšem rozhněval 
nejvyššího boha Dia (1. pád „Zeus“) a jeho manželka Héra, aby uprchlíky ochránila, nasměrovala 
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jejich kurz od Řecka směrem na sever. Po řekách Pádu a Rhóně se tak loď Argó dostala do 
Tyrhénského moře na západním pobřeží Apeninského poloostrova (dnešní Itálie), po kterém 
se pak Argonauté plavili na jih až k průlivu mezi pevninou a dnešní Sicílií, kde podle pověstí 
číhaly Skylla (monstrum s  ženským tělem, psy místo nohou a  ocasem mořské nestvůry) 
s  Charybdou (obrovský vodní vír). Námořníci, kteří chtěli průlivem proplout a  vyhnout se 
jednomu z nebezpečí, nezřídka upadli do tenat druhého. Argonautům však pomohla bezpečně 
proplout mořská nymfa Thetis.

PÁTÁ ZASTÁVKA: SEVERNÍ AFRIKA
Od břehů Itálie směřovali Argonauté domů do Řecka. Bohové jim však návrat nepřáli, a tak byla 
jejich loď místo toho unášena vlnami k severoafrickému pobřeží. Nakonec zakotvili u břehů 
Lybie, a protože cesta po moři dál nebyla možná, vzali Argo na ramena a dvanáct dní loď nesli 
pouští, až dorazili do zahrady Hesperidek poblíž pohoří Atlas. Hesperidky, tyto „Dcery západu“, 
jak jim staří Řekové přezdívali, byly vodní víly, nymfy, které v  zahradě střežily svatební dar 
bohyně Héry, zlatá jablka. Argonauté nicméně při své návštěvě zjistili, že jablka už v zahradě 
nejsou – právě předchozího dne je jako naschvál odnesl jiný známý řecký hrdina Héraklés/
Herkules. Po dalším bloudění po moři a četných útrapách nakonec Argonauté dorazili zpátky 
do Řecka a Jáson s Médeou se vypravili do Jolku.


